

# 菲軍方指中國「虛張聲勢」

本報訊：菲律賓對中國最近發出的「粉碎」外國入侵南海的威脅不予理會，而是選擇重申其致力於與北京就海洋爭端進行和平對話的承諾。

國家海事委員會發言人洛佩茲（Alex Lopez）形容中國高級軍官的聲明為「一般性威脅」，並指出這與中國此前的表態如出一轍。

洛佩茲週五接受廣播電台的採訪時說：「這是一種虛張聲勢。這是一種針對其內部受眾的說法。」

洛佩茲指出，中國高級軍事官員的警告特別指出美國是南海的明顯煽動者。

## 司法部：美可能要求交出紀莫雷

本報訊：司法部官員週五表示，美國可能很快就會向菲律賓提出正式請求，要求移交被通緝的性販運者紀莫雷（Apollo Quibology）。

在經過了當局為期兩週的搜捕後，紀莫雷最近自首，他在菲律賓面臨侵害兒童和人口販運的指控。

他在美國還面臨性販運和走私現金指控，自2021年以來一直被聯邦調查局通緝。

司法部副部長尼古拉斯·鄭（Nicholas Ty）說：「截至目前，我們尚未收到引渡請求。不過，司法部長黎慕若（Jesus Crispin Remulla）知道，美國正在準備發出正式請求。」

鄭副部長表示，美國提出的任何引渡請求都將先發送給外交部，然後再轉發給司法部。鄭副部長說，菲律賓政府將必須仔細審查此案是否涉及菲國與美國的引渡條約所涵蓋的罪行。如果確實如此，「將向地區審判法院提起訴訟，並決定是否應引渡紀莫雷牧師。」

今年三月，處理紀莫雷案件的加州中區法官對他和同案被告發出了逮捕令。此舉被認為可能是美國要求引渡耶穌基督王國創始

洛佩茲說：「如果你從整體上看他們的威脅，我們可以說，這並不是真正針對我們，而是針對美國。他們的批評是針對美方的。」

洛佩茲表示，在海上爭端不斷升級以及與中國船隻製造多次相撞事件的情況下，菲律賓繼續就衝突與北京舉行雙邊會談，但沒有放棄「哪怕是一平方英寸」的領土。

他說：「我們的準備工作就是與中國對話。好的是中國參與對話。」

菲律賓和中國就仙賓礁附近發生的事件相互指責一個月後，雙方於週三舉行了另一輪會談，雙方都沒有放棄爭議水域的領土主

張。

雖然會議討論了如何「緩解該地區的緊張局勢」，但菲律賓外交部表示，菲律賓在仙賓礁問題上也堅持立場，該島礁位於菲國200海浬專屬經濟區。

仙賓礁附近海域海上衝突之核心是菲海岸警衛隊最大型船艦之一：特蕾莎·馬格巴努亞號，該船艦自四月以來一直駐守在仙賓礁附近，因應中國在該區的填海活動。

北京多次敦促菲律賓撤離這艘船，因為它聲稱該船的存在侵犯了中國的領土主權。

對洛佩茲來說，菲律賓除了尋求國際法院裁決和尋找國際社會盟友外，別無法律途

徑可言。

洛佩茲說：「中國對菲律賓船隻的持續侵擾對國際社會構成挑戰，迫使大家思考如何應對中國。」

他還表示，菲律賓政府將「孜孜不倦」地向中國提出外交抗議，以抗議其侵擾行為。這是菲國努力維護2016年裁決的一部分，該裁決駁回了中國對幾乎整個南海的廣泛主張。他說：「我們遵守基於規則的秩序，正義即是力量。」

洛佩茲補充說：「政府的立場是，我們擁有主權權利和管轄權，無論爭議是什麼，我們都會以最和平的方式解決。」



菲國立大學馬尼拉校區的學生會昨日舉行示威，重申反對菲大與菲武裝部隊簽署合作協議。他們聲稱該協議對菲大社區造成威脅，並危害到學術自由。

## 香山論壇務實對話 各國如何看待南海問題？

香港中通社記者 王豐鈴

第十一屆北京香山論壇9月12日至14日舉行，匯聚逾100個國家和地區的官員學者，就國際社會安全關切展開務實對話。作為焦點話題之一，各國如何看待南海問題？

本屆香山論壇參會人員的數量和層級創下新高，包括500餘名官方代表團成員和200餘名中外專家，其中有30多名國防部長及軍隊總長，不少來自東盟國家。從論壇議程設置來看，「東盟與亞太地區安全架構」、「構建海洋命運共同體與維護海上安全」等會議均與南海相關。

參加會議的南京大學中國南海研究協同創新中心高級研究員成漢平13日接受香港中通社採訪表示，馬來西亞副防長、新加坡防長、越南防長、柬埔寨國防大臣、以及老撾和文萊國防部高官在會上的發言，或多或少都提到南海。各國代表形成共識的觀點是，南海是地區和平穩定的重點，而南海問題需要通過談判溝通解決分歧，以和平方式解決爭端，而非把戰爭引入這一地區。

成漢平續指，當下全球面臨諸多挑戰，域內國家更應管控好分歧，和平協商海上規則。各國防長在會議中還提到，希望中國加快推進《南海行為準則》和平談判，給國際社會信心，告訴世界，南海域內國家可以通過對話達成一致，不會爆發衝突。

「香山論壇是一個交流溝通的平台，有助於各方增強互信，解除疑慮猜忌，避免誤判，從對抗回到對話的軌道上來，從而推動問題的解決。」成漢平說。

在論壇期間，面對多位外國記者對南海問題的提問，中國人民解放軍軍事科學院原副院長何雷中將表示，如果美國在幕後操縱、把各國推到前線，或自己最終走上前線，那麼解放軍「不會永遠有耐心」，中國將粉碎任何外國敵對勢力侵犯主權領土的行為。

成漢平分析，這番話釋放清晰信號，是在糾正美西方的誤判，表明中方不會拿自身領土做交易，不會在南海問題上忍受無休止的挑釁而不反抗。若美西方觸及紅線，中方終會採取行動。

近來中菲在南海仙賓礁發生多次摩擦。香山論壇召開的前一天，中菲展開磋商會晤，但據菲駐美大使說，菲方正醞釀拉攏至少20國在聯大期間舉行峰會，討論「如何與中國在南海問題上展開『有效對話』」。

對此，成漢平表示，本屆香山論壇，並未見到菲律賓方面派官方代表團出席，已說明菲方對解決問題毫無誠意。

結合菲方正醞釀20國峰會和聯合演習等動作來看，菲律賓背後的勢力並不希望中菲走向和解。

## 四名外國人在馬加智持槍被捕

本報訊：週四晚上，四名外國人在馬加智市被發現攜帶槍支和彈藥後被捕。

帶著法院簽發的搜查令，警方於下午6點左右搜查了一棟公寓大樓內的一個單位。

國都區警察局長納塔地斯（Jose Melencio Nartatez Jr.）說，此次行動是基於有關嫌疑人從事非法活動的報道。

據納塔地斯報告，嫌犯分別是28歲的

越南公民周凱勇和30歲的芳島洲，以及33歲的中國公民李松樹松和22歲的張曉波（以上皆音）。警方說，從嫌犯身上繳獲了兩把步槍、一支手槍和幾發子彈。

這些外國人和武器被帶到馬加智市警察局接受調查。

納塔地斯說：「我們對維護法律和確保該地區每個社區安全的使命保持警惕。」

## 衛生部：勿用「進口」猴痘疫苗

本報訊：衛生部週五警告民眾不要使用所謂的「進口」猴痘疫苗。

衛生部在一份公共衛生公告中表示，這些所謂的疫

苗「未經衛生部及其食藥署等監管機構的嚴格審查就被引入了國內」。

該機構表示：「猴痘疫苗需要一定的儲存和處理條件。如果沒有衛生部和食藥署的保障措施，就無法確保安全性和有效性。」

它補充說：「最好是在猴痘疫苗合法可用後才在菲接種猴痘疫苗，確保獲得真正安全和有效的疫苗。」



小馬科斯總統昨日在慶祝伊士夏省慶祝67歲生日時吹蛋糕蠟燭。

## 小馬政府淨支持率升至+40

本報訊：根據9月13日發佈的社會氣象站民調結果，小馬科斯總統的政府獲得的淨滿意度從3月份的+29「中等」水平，升至6月份的+40「良好」水平。

這項於6月23日至7月1日進行的民意調查顯示，62%的菲律賓成年人對目前國家政府的整體表現表示滿意，22%表示不滿意，15%表示中立。

2024年6月獲得的淨滿意度為+40，比2024年3月的評級提高了11個百分點。

據社會氣象站稱，政府在幫助災民(+64)、改善兒童教育(+62)和幫助窮人(+51)方面被評為「非常好」。

小馬科斯政府在實施窮人住房計劃

**FOR LEASE 租赁仓库**  
**CALOOCAN WAREHOUSE**  
1,350 SQM • High Ceiling 8.5m  
Flood Free 无洪水 • 3 Phase Electricity  
Can Fit 40 Foot Containers  
Near Port Area, TPLEX & Binondo  
38 J. Teodoro St. cor Susana St. West Grace Park, Caloocan  
呼叫电话 0917-899-4647



**FOR RENT**  
Newly Renovated  
Warehouse now  
available in  
San Nicolas District.  
Located in stand  
alone Property with  
total floor area of 180sqm.  
Contact us at  
09178031553 for  
Viewing schedule.

**菲律賓王氏白蟻防治中心**  
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋找出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。  
此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。  
電話：82565536; 0917-8802688  
0917-1876868 0917-3095688

期前食品有限公司 PENCICO INC. / JINDAO  
474 依干洛街 Elciano St., Binondo, Manila  
**7D GUADALUPE Jojo's**  
芒果干 CEBU  
联系 8244-9999 . 0922-8449999  
电话 8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886  
免费运送 Free Delivery!